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РЕФЕРАТ  

  

Димон І. Р. Аналіз і вдосконалення організації дорожнього руху на 

окремих ділянках транспортної мережі міста – Рукопис. 

 

Кваліфікаційні робота на здобуття освітнього ступеня бакалавр за 

спеціальністю 275.03 – транспортні технології (на автомобільному 

транспорті). – Тернопільський національний технічний університет імені 

Івана Пулюя, – Тернопіль, 2021. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження умов дорожнього руху в 

житловому районі. 

В ході виконання роботи досліджені основні параметри транспортних і 

пішохідних потоків, розглянута аварійність за 2016-2019 рр., досліджені і 

оцінені існуючі схеми організації дорожнього руху.  

В результаті проектування розроблені пропозиції щодо організації 

дорожнього руху на досліджуваних ділянках.  

Третій розділ присвячений питанням безпеки життєдіяльності та 

охорони праці. 

Кваліфікаційна робота викладена на 60 сторінках, містить 20 таблиць 

та 19 рисунків. Робота складається з вступу, трьох розділів і висновків. Для 

написання кваліфікаційної роботи було використано 18 літературних джерел. 

 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДОРОЖНЬОГО РУХУ, ТРАНСПОРТНИЙ ЗАСІБ, 

АВАРІЙНІСТЬ, ДОСЛІДЖЕННЯ, ІНТЕНСИВНІСТЬ РУХУ. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

ДЗ - дорожній знак  

ДТП - дорожньо-транспортна пригода  

ДР - дорожня розмітка  

ІР - інтенсивність руху  

ТЗ - транспортний засіб  

МТЗ - маршрутний транспортний засіб  

НПП - нерегульований пішохідний перехід  

ОДР - організація дорожнього руху  

ЗП - зупинний пункт (МТЗ)  

ПХ - перехрестя  

ПЧ - проїжджа частина  

РПП - регульований пішохідний перехід  

ТП - транспортний потік  

ТЗОДР - технічні засоби організації дорожнього руху  

ЛП - лежачий поліцейський  

ОДН - односторонній рух  

ДР - дорожній рух  

ЖМ - жовтий миготливий  

ЩС - щиток сигнальний  

ВР - інтенсивність руху  

СФО - світлофорний об'єкт  

СФР - світлофорне регулювання 
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ВСТУП 

  

У дорожньому русі беруть участь мільйони автомобілів, велосипедів, 

трамваїв, тролейбусів, а в якості пішоходів, практично все населення країни. 

При таких масштабах будь-які недоліки в організації дорожнього руху 

призводять до великих економічних, екологічних, аварійним та соціальних 

втрат. Удосконалення організації дорожнього руху дозволяє знизити ці 

втрати і зберегти суспільству значну частину його соціально-економічного 

надбання. 

Необхідно відзначити що останніми роками спостерігається зростання 

автомобілізації як в Україні, так і по всьому світу. Підвищення інтенсивності 

дорожнього руху призвели до зниження швидкостей руху, виникнення 

затримок в транспортних вузлах, погіршення умов руху, підвищенню 

загазованості і рівня шуму в містах, зростання аварійності на вулично-

дорожньої мережі. Все це викликає необхідність розробки заходів щодо 

усунення подібних негативних наслідків. 

В даній роботі досліджується квартал зі сформованою забудовою. На 

момент його проектування рівень автомобілізації був значно нижче, в 

існуючих умовах рух автомобілів утруднено. Автомобілістам доводиться 

постійно взаємодіяти один з одним в умовах обмеженого простору, що може 

нести за собою різні наслідки (виникнення ДТП, зниження швидкості, 

збільшення обсягу викидів). Крім цього, їм необхідно взаємодіяти з 

пішоходами - найбільш непередбачуваною і важкокерованою групою 

учасників дорожнього руху. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження існуючих умов 

дорожнього руху в житловому районі та розробка заходів щодо їх 

вдосконалення. 
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РОЗДІЛ 1.  

АНАЛІЗ ОБ'ЄКТУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

1.1. Загальна характеристика ділянки дослідження 

  

Ділянкою дослідження є територія, обмежена вулицями І. Виговського-

Любінська-Симона Петлюри-Кульчицької в Львові. 

 

 

Рисунок 1.1 - Досліджуваний квартал на карті м. Львів  
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Вел ика частин  а ді лянки дослідже ння - зо  на житло  вої забу дови. Ін  ша 

част ина - це виробнич  і і ланд  шафтно-рекреаційні т ериторії, а тако  ж території 

садибно ї з абудови. 

Зон  а жи тлової забудов  и вклю чає в себ  е:  

• житлови  й фон д;  

• адмініст  ративні б удівлі;  

• об'єк  ти со ціального приз  начення (школ и, д  итячі сад  ки);  

• підприємства мал ого й сере днього бізне  су (ста  нції те хнічного 

обслуго  вування, пер укарні); 

• торг ові об 'єкти. 

Інакш е каж  учи, зо  на жит  лової забудо  ви - це жит  лові будинки та 

об'є кти забезпеч ення житт єдіяльності ме  шканців район у.  

На дослідж уваній території розт  ашовано дос  ить багат  о об'єкт ів 

тяжінн я: адміністратив  ні б  удівлі, навчально-ви  ховні у станови, магазин  и, 

зупи  нки, виробничі підприємства. У зв'я зку з цим рух як автомобілів, так і 

пішоході  в на терит  орії носи  ть постійн  ий інт  енсивний ха  рактер.  

Вулиц  я На  сінна умо  вно діли  ть квартал на дві частин  и і бе  ре на се  бе як 

транспортне, так і пішохідне наван  таження.  

Вулиц  і і пров  улки досліджув аного кварт  алу маю ть прибли  зно одн акові 

умо  ви ру ху. Н  екомфортні для р  уху авт омобілів умови виклик  ані 

запаркова ністю п  роїжджої частини. Це також п  ровокує появ  у ДТП , 

пов'язаних з наїз дом на в арте ТС. 

Так як досліджува  на ділянка - житл овий ква  ртал, я  кий має б  езліч 

об'єкті в тяж  іння, інтенс  ивність пішохо  дів до  сить вис ока. При цьом  у ве ликий 

відс оток пішох одів скла  дають д іти - сам а непідгото  влена, важкок  ерована і в 

той же час найбіл  ьш незахищена катего  рія уч  асників р  уху. Не  обхідно 

відзн  ачити що на вул  ицях Нас інна, провулках Куль чицької в найбіль ш 

небез печних місця  х прис утні пішохідні о  горожі, а існуюч  і піш охідні 

перехо  ди на вс ій дослід жуваній т ериторії обла  днані штуч  ними нерівностя  ми. 
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1.2 . Аналі з аварійнос ті 

  

Аварійність - н  айбільш негативн  ий факто р авто  мобілізації, яки й 

характе ризується з  агибеллю або пор  аненням людей, матеріальни  м збитк  ом 

від пошкод ження трансп  ортних засо  бів, ва нтажів, дор ожніх і ін  ших споруд, 

ви  платою допомо  ги по інва лідності і тимчасо  вої непрацездатності, 

мораль ними травма  ми, як учасни  ків, що сталос  я, так і їх близьких. В  она 

конце нтрується в осередка  х - ділянка х вулич  но-дорожньої ме  режі, на яки  х 

відбуваєт ься три та б  ільше ав арії в рік . 

Найбільш ефект ивним с  пособом зниженн я аварійності є поліп  шення 

умо  в ру ху саме в осередка  х аварі йності. Неодмін ною умовою ефек тивного 

у правління безпе  кою дорожньо го рух  у є ви  явлення з акономірностей, що 

визна чають вп  лив різних чинників на вини  кнення дорожнь  о-транспортних 

при  год, і тяжкі  сть їх наслід  ків. Закономірності, загальн  і для груп Д  ТП, але 

випадков і для о  кремих ДТП , в иявляються на ос  нові ана  лізу ст  атистичних 

да них, для чог о і створюється в масштаб  ах держ ави систем а збору та 

обробки ін формації про ДТП . Визн ачають три харак терних н апрямки 

вивче ння мате ріалів о  бліку Д  ТП, які необхідні для цілей ор  ганізації ру ху: 

а) оцінк  а ста ну аварі  йності на пе  вній адмініст ративної  

т ериторії в транс  портній сист емі та виявле  ння тенденці  й в її зм  інах.  

б) виявл ення причи  н і фактор  ів, що обумо  влюють виник нення ДТП ,  

і розроб  ку заходів що  до їх усунення.  

в) виділення мі  сць і ділянок, дор  іг з най  більш великою концен  трацією 

Д  ТП.  

В даному розді  лі розгл януті три ви  ди аналі зу аварійн  ості: кіль кісний, 

топогра  фічний і вогни  щевий. В аналі  зі використовувал ися д  ані облі  ку ДТП. 

  

1.2.1 Кількісний ан аліз  

  



  12  

Кількісний аналіз за  безпечує отри  мання циф  рових показ  ників с  тану 

аварійності , їх скл  адання за м  ісцем здійснен  ня (краї  на, ре  гіон, обла сть, міс  то, 

р  айон, вулиц  я, ділян  ка до роги, перехрес  тя і ін. ) І ча  су їх скоєн ня (р  ік, мі  сяць, 

д  ень, год ину та ін. ) з мет  ою виявлення загаль  них тенденцій змі  ни. За періо  д 

з 2  016 по 20  19 рр. на терито рії, об  меженої вулицями І. Вигов  ського-

Любінс  ька-Си мона П  етлюри-Куль чицької в Львов і, б уло скоє  но 120 ДТП , з 

яки х 115 ДТП - з матеріальними збитками, 5 ДТП- з п  остраждалими. 

Ниж  че предс  тавлені графік и ро  зподілу аварій за ви  дами і мі  сцем 

вчиненн  я, за ч асом до би, по дн  ях т ижня, по міс  яцях і по р  оках. 

 

Рис унок 1.1 Розподі л авар  ій за місцем скоєнн  я за 2016-2019 рр.  

 

Р исунок 1.2- Розподіл аварі й за вид  ами за 20  16-2019 рр.  

 

Д  обре п  омітно, що найбільш част  им видо  м ДТП є н  аїзд на 

транспор  тний за  сіб, а місце  м, де скоєн  о більш ість ДТП - внут рішньо дворо  ві 

те риторії. Це обумо  влено т  им, що дос  ліджуваний діл  янку пере  важно 

житл ова заб удова. К  рім ць ого, в одії залишаю  ть свої транспо  ртні засоб  и 
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в здовж п  роїжджої час  тини, що та  кож провоку є виникн ення дано  го вид  у 

Д  ТП. 

 

 

Рисун  ок 1.3-Розпод іл ав арій за час  ом ско  єння за 2016-20 19 рр.  

 

  

Ри  сунок 1.4 - Ро  зподіл ав арій за днями тиж  ня за 2016-20 19 рр.  

 

Ри  сунок 1.5- Ро зподіл а  варій по місяцях за 2016-20  19 рр.  
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Рисуно  к 1.6- Ро зподіл ава  рій по рок ах за 2015-201  9 рр.  

  

Найбільш ава  рійними дня  ми ти жня є п  онеділок і субота, в зв'я  зку з 

високо ю акти вністю поїз  док. Най  більше ава  рій протя гом р  оку в пе  ріод за 

2016- 20 19 рр. довелос  я бе резень, трав  ень і вересень. Найм  енша кількіс  ть 

спостерігалос я в три літніх міся  ці, ко ли нас  елення частк ово зна  ходиться поз а 

місь кою межею . Протягом доб  и найбіль  ша кі  лькість аварі й спосте  рігалося в 

8: 0 0-9: 00, 10: 00- 11: 00 та 17: 00-1  8: 00. П  еріоди ч  асу з 8: 00- 9: 00 і з 17: 

00 18: 00 - так зван  і «годи  ни пі к», к  оли лю ди їдуть на роботу і повертають  ся 

відповід но. 

Протяго м 4 років на досліджуван  ій терит  орії не загину в жо  ден чоло вік 

і не був поранений жод  на дитина. Всьог  о в ідбулося 5 ДТП з пораненнями  , 4 з 

я  ких в ре зультаті наїзд у на пішохода  , а 1 в ре зультаті наїз  ду на ва  рте ТС (в 

н  ічний час ). 

  

1.2 .2. Топогра фічний аналі з 

 

Під т опографічним аналіз ом ДТП роз  уміється аналіз дани  х про 

а варійність, пов'  язаний з при  в'язкою мі  сць пригод до ка рти або схемо  ю УДС 

на терит орії. М  етою топографічног  о анал  ізу є виявлен  ня місц  ь к онцентрації 

ДТП - «в огнищ аварійност  і». 
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1.2 .3 Вогни щевий ан аліз 

 

Д  ослідження вогн  ищ аварі  йності до  зволяє зна йти н айбільш ймовірні 

пр ичини аварі йності і, усунув  ши їх, зме  ншити кількіс  ть а  варій і тя  жкість 

наслід  ків. 

На представлених схем  ах існуют  ь такі п  рийняті п  означення:  

– суцільн  а лі  нія по  казує трає кторію ру ху ТЗ;  

– хрести к (з ірочка) - місце ско  єння Д  ТП;  

– коло з порядко  вим но мером вказ  ує винно го учасника.  

 Я кщо коло НЕ заштрихов ане - ДТП з мате ріальними збитка  ми, як  що 

напол овину зашт  риховане - з пораненн  ям.  

 

 

Рисун  ок 1.7- Вогнищеви й ана  ліз а  варійності бі  ля буд  івлі №3 по вули  ці 

І. В иговського 
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Табл иця 1.1 - Спе  цифікація ДТП бі  ля будівлі №3 по вул  иці І. Виговс ького  

  

 

Рисун  ок 1.8- Вогнищев ий анал із аварійно сті у двор  і буд  инку №5 / 1 по 

ву лиці  
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І. Ви  говського  

Табли  ця 1.2 - Специфікація ДТП у двор  і будинк  у №5 / 1 по ву лиці І. 

Виговс ького  

  

 

Ри  сунок 1.9- Вогнищевий аналі  з аварійност і у дв орі будинк  у №5 / 2 по 

вул иці  

І. Виг овського  
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Та блиця 1.3 - Специфі кація ДТП у д  ворі буд  инку №5 / 2 по вулиці І. 

Виговс ького  

  

 

Рисунок 1.10 - Во  гнищевий аналіз ава  рійності на перети  ні ву лиць 

Ку льчицької і Насін на 
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Таблиц я 1.4 - Спец  ифікація ДТП на перетин  і вули  ць Кульчицької і Н асінна  

  

 

Р исунок 1.11 - В огнищевий а  наліз аварійност  і в п ровулку Ку льчицької  

 

 

Табл иця 1.5 - Специфікац  ія ДТП на перетин і в улиць Кульчицької і Насінн  а  

 

 

1.3 . Результа ти натур них дос ліджень 

  

Результат и бул  о о  тримано з відк ритих д жерел  є важли  вою і 

невід'  ємною частиною проц  есу упра  вління, без них неможливе нор  мальне 

функціо  нування і розв  иток дорожнього р  уху.  
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1.3.1 Дані транспортно-пішохідного нава нтаження 

Зам іри інтенси  вності п  роводилися в буд  ній д  ень о 8:00  , 11:0  0, 15  :00 і 

18 :00 в перебіг у 15 хви  лин і наво  дилися до с  ередньо-годинної. Р  езультати 

вимірювань інтенси  вності ру ху тран  спортних з  асобів і пішох  одів 

о  броблялися програ  мним пак етом (Ne  w Traffic I  ntensity), пі  сля ч  ого 

будувалися гр  афіки нерівномір  ності розпо  ділу інтенсивност  і ру ху по 

середні м сума рним значе нням, графік и інтенси  вності руху та скла  ду 

транспорт  ного потоку. 

  

1 .3.2. П ерехрестя в ул. На сінна - в ул. Кульчицької 

 

Рисун  ок 1 .12 - Середньогодинна картограма інтенсивн  ості рух  у 

тра нспортного і пі  шохідного потокі в  
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Рисунок 1.1 3 - Гра  фік зміни інтенсивност і ру ху транспортног  о пот оку за 

ча сом до би на вход  і А  

 

 

Ри  сунок 1. 14 - Гра  фік зміни інт  енсивності ру ху транспортного потоку за 

час  ом доб  и на в ході В  

 

Рис унок 1. 15 - Гр афік зм іни інте  нсивності ру ху транспорт  ного поток  у за 

ч асом до би на вх  оді С  

  

 

Рисунок 1  .16 - Графік зм іни інтенсивності р  уху транспортного поток  у за 

часо м доб  и на вх  оді D  



  22  

 

Ри  сунок 1.1  7 - Сума  рний графік зм  іни інтенси вності ру ху транспортного 

по току за часо  м д  оби 

 

Рисун  ок 1. 18 - Сумарни  й графі  к нерівномірно  сті інтенсивнос  ті ру ху 

пішохідного пото  ку за час ом до  би  

 

Рисуно  к 1.1 9 - Графі  к нерівномі  рності ск  ладу транспорт ного на вхо ді А  

 

Рисунок 1. 20 - Графік нерівн омірності скл  аду транспо  ртного на вхо  ді B  
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Ри  сунок 1. 21 - Граф ік нерівн омірності склад  у транспор тного на вход  і C  

  

 

Рису нок 1.2 2 - Графі  к нерівн  омірності с кладу транспорт  ного на в  ході D  

  

1.3. 3. Дослідженн я поведі нки пішоход ів на діля нці вули ці На сінна  

  

В хо ді виконанн  я кваліфікаційн ої роб  оти бул о проведе  но дослі  дження 

поведі  нку пішохо  дів на вказаній ділян  ці з мето ю ви  явлення сформо  ваних 

мі  сць пере ходу пр  оїжджої частини (як по пішохід  них перехо  дах, так і поз а 

н  ими), а т  акож дотри  мань П ДР. П оведінка п ішоходів мо  же бут и р  ізним у 

залежності від в  іку, з ц  ією м етою пі  шоходи б ули розділ  ені за віковими 

груп  ами. 

Д  ослідження пров одилися в бу дній д  ень в обідній ча  с. Резу льтати 

досл іджень представл ені на основі вибірк  и з 100 чол овік. 

Результати досл іджень н  аведені в таб лиці 1.6. 
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Т аблиця 1.6 - Резу льтати дослідженн  я п  оведінки п  ішоходів  

  

 

Рисунок 1.2  3 - Граф  ік розп оділу поведінк и пішоході в по віков ій групі при 

переході чер ез проїждж у част ину  

 

За результатами дослідже  ння м ожна зробити ви  сновок, що більш  ість 

піш оходів пе  ретинають проїжд  жу частину по пішохі  дному п  ереходу, 

переконавшись, що вихід на прої  жджу час  тину дороги без печний.  
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1 .3.4. Дослі дження парковки ав томобілів на ділянці в улиці Насінна  

  

Та блиця 1.7 - Результати дослідження парк овки автомобілів  

  

 

Рисуно  к 1. 24 - Графі  к ро зподілу па  рковок за ви дами  
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Рису нок 1. 25 - Граф ік роз поділу ви  дів парков  ки за часом д  оби  

 

1.4. Дослід ження миттєв ої шв идкості ру ху транспортного по  току  

 

Рисун  ок 1.26 - С хема мі  сця проведенн  я замі  рів  

  

На даній ділян  ці вимірю вала велич ини So, b1 і b2, а поті  м визначила 

в еличину S1 для направлення 1 і 2:  
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Табл иця 1.8 - П ротокол вимірюв ань миттєв ої швидкос  ті ТП  

 

 

Про  довження табл иці 1.8  
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Се редня швидкість:  

  

 

Серед  ньоквадратичне від  хилення:  

  

  

  

К оефіцієнт варі ації:  

  
V 

За резуль татами розрахунків буд  уються експериментальна і теорет  ична 

кр  иві розп оділу швидк  остей. При побуд  ові ек спериментальної криво  ї 

викори  стовуються вер  хні меж  і зна чень швидкост і к  ожної гру пи. 

  

 

Рисуно  к 1.2 7 - Графі  к кумул ятивних к  ривих ро  зподілу ш видкості н  апрямку 1  
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Ри  сунок 1.2 8 - Гра  фік куму лятивних кривих розпод  ілу швидкост  і на прямку 2  

 

В р  езультаті до  слідження була розрахована миттєв  а швидкість рух  у 

т ранспортного п  отоку по в  улиці Насінна. Сер  едня швид  кість ру ху при S11 = 

15 м стано  вить 2  6,8 км / год (середньоквадратич  не від  хилення - 8 ,3, 

кое фіцієнт в аріації - 0  ,31). Середня швидкість руху при S12 = 19 м становить 

2  2,4 км / год (середньоквадратичне відхил  ення - 5  ,8, ко  ефіцієнт варі ації - 

0  ,26). За отриманим  и да  ними б ули побуд  овані к умулятивні кр  иві роз поділу 

шви дкості по розрахунко  вим і експериме  нтальним даними. З г  рафіків в идно, 

що к риві доста тні р  озсіяні, що мо  же б  ути пов'я зано з особливос  тями у мов 

ру ху по дан ій діл  янці (сму га нап рямки 2 зап  аркована автомо  білями, і в раз  і 

виїз ду ць ого напрямк  у на сму гу ру ху для н  аправлення 1, останні  м зм ушене 

зн  изити швидкіс  ть для про пуску авт омобіля). 
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РОЗДІ Л 2. 

РОЗРО БКА ПРОПОЗИЦ ІЙ Щ ОДО ВДОСКОНАЛЕ ННЯ  

ІСНУЮЧОЇ ОДР 

  

2.1. Вулиц я На сінна 

 

В ход  і досліджен  ня бул о виявлено що основно  ю проблемою вулиц  і 

Насін на є її з апаркованность ав  томобілями. Для її вир  ішення на вс ьому 

про  тязі вули  ці пропонуєть  ся облаштування (за рахун  ок розширен  ня ПЧ) 

розділов  ої сму ги шири  ною 2 м. Це до  зволить усун  ути проблему парк  овки 

узд  овж прої жджої частин  и, так як для руху в к ожному напрямк  у буд  е 

відвед  ена о  дна с муга, збіль шити проп ускну з датність вулиці, зни  зити 

кількість ДТП . 

Тако  ж пропону ється з міна способ у постан  овки а  втомобіля на стоянку 

(під куто  м 60 °) в мі  сцях існуючих па  рковок. Для цьог  о необ  хідно нанесе  ння 

відпов ідної роз мітки 1.35, а так ож уст  ановка знакі  в 5.1 5 і табличк  и 7. 6.5. 

Всі необх ідні доро  жні знак и та розмі  тка для реал ізації запропоновани  х 

заходів на в сіх ді  лянках представле  ні в кі  нці роз ділу.  

  

  

2.2. Перехр естя вул. Насі нна-ву л. Кул ьчицької 

  

На під  ставі досл іджень транспортно-піш охідного нав  антаження даног о 

перехрестя можна зроб  ити виснов  ок, що в г одини « пік» на пер  ехресті 

виникають за торові ситуац  ії. Ви  никнення труд  нощів на пр  оїзд п  ерехрестя в 

б  ільшій ча  стині виклика  ні порушен  ням п равил чер говості проїз  ду 

другоря  дним напр  ямком.  

Згід  но з умова  ми необ  хідно облад  нати перехрес тя СФ О. Т акож для 

збільшенн я пропу скної спр оможності перехрест  я р озширити вхо  ди B, C і D. 
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На в ходах B і D орг  анізувати додатков і смуг  и для повороту н  аліво, а так ож 

об лаштувати ос трівці без пеки для пішо ходів. 

На входах B і D ЗПМТЗ обл аднати з аїзними кишенями, позначи ти 

дорожнь ою розмітк  ою 1. 8, 1.  17.1 і дорожнім  и знаками 5.12.  1 та 5.12. 2. Для 

уникн  ення р  уху пішохо  дів по най  коротшій відстані (п  оза межа ми ПП) до 

ЗПМТЗ на вход і B пропон ується встановити пі  шохідні огорожі. 

Ост рівці бе  зпеки проп  онується зр  обити ши  риною 2 м. Їх нео  бхідно 

по значити дорожнім  и зна  ками 4  .2.1 сп  ільно з ЩС1 і до  рожньою роз  міткою. 

У зв'яз ку з в  веденням СФР необх  ідно так ож демонт  увати штуч  ні 

нерівності тип  у ІН1 на під  'їзді до п ерехрестя з в  ходів B і D. Також н  еобхідно 

прибра ти парковку для автомо  білів на вх  оді D.  

Пропонов ана діаграма світлофорного регулюва  ння та схем а п  офазного 

р  уху представле ні на ри сунках 5.1 і 5.2 відп  овідно.  

 

Рис унок 2.1 – Пр  опонована діагра  ма світлоф орного регулюва  ння на 

перехре сті ву лиць Кульчицьк  ої і Насінна  
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Рисунок 2.2 - Схема пофазного ру ху на пер ехресті вули  ць Куль чицької і 

Нас  інна  

Табл иця 2.1 - Ма триця пе рехідних інтервалів  

 

 

2.3. Провул ок Ку льчицької 

  

На д  аний м  омент рух в про  вулку здійснюється в дво  х напр  ямках і дуж е 

ускладнено ч ерез п арковок автомобіл  ів. В хо ді дослідже ння бул  о виявлен о 

що в м ісці облашт  ування пішохідн ого п ереходу ві  дбувається звуж  ення 
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проїзн  ої ча стини до 4 м. У зв'я  зку з цим пропонуєт  ься введ  ення 

однос  тороннього р  уху в бік вул . І. Виговськог  о. 

Тако  ж пропонується зм іна способ  у постан  овки автомобіля на парковк  у. 

Для ць ого необх ідно нанесе ння р  озмітки 1.35  . 

Пропонуєт ься обла  днати пі шохідний перехід спі  льно з ІН1 перед 

в' їздом в житл ову зон  у. Для цьо  го нео  бхідна установ  ка дор  ожніх знак ів 

5  .16.1 (  2), 1.16.1 і нанес  ення дорожн ьої розміт  ки 1.14  .1,1.25 і 1  .26.  

  

2.4. Парко вка 

  

В х  оді дослідження аварійності бу  ло вияв  лено вогнище а варійності на 

парков ці б іля будівлі №3. Більшіст ь а  варій пов'язан  о з наїздо  м на в арте ТЗ 

(на йчастіше при ру сі задн  ім х одом). Парковка автомобілів здійснює  ться в 4 

ряди - 2 з боків і 2 посереди  ні. Спос іб п  остановки авт  омобіля-під кутом 90 °. 

При постанов  ці автомоб іля в се  редні ряд  и водії орієнтуют  ься «на о  ко» і тим 

с амим можут ь залишити для сусіднього ря  ду м ало м ісця для манев  рів. 

Пр  опонується пос ередині пар  ковки в 2 р  яди в  становити деліні  атори, а 

та кож позначит и паркувальні місц  я розмі  ткою 1. 35 для к ращого 

орієнтування  .  

 

Рисунок 2.3- Пр иклад устан  овки делініаторо  в  
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Таблиця 2.2 - Необхі  дна кількіст  ь ТЗОДР  
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2.5. О цінка ефе ктивності пр ийнятих ріш ень 

  

2.5.1 Перехре стя в ул. На сінна-в ул. К ульчицької 

  

Розрахуно к еко номічних вт  рат  

Сумарн  і еко номічні втр  ати Пе кон в робо  ті визнач  аються як сума втра  т 

від затримо  к транспорту ПD, зупинок транс  порту По, зат  римок пішоході в 

П dп.  

Розрахунков е зн ачення ІД:  

де Σ - сума рна ВР на вс іх сму гах г оловного конфліктує пот  оку ( Або по токів, 

якщ о їх декіл ька), авт / с; i - числ о сму г голо вного конфлікту є пот  оку (а бо 

потоків), шт. Розрахунк  ова ВР другор ядного ко  нфліктує п  отоку q2 чи  сельно 

дорі  внює ВР д  аного напря мку, що припад  ає на од ну с мугу.  

Розрахункове значення прийня  тного інтервал  у Т м ожна приймати  :  

– 

- для п оворотного тра  нспорту, що перетин  ає пі  шохідний пот  ік 

Пит омі зат римки транспорту розрахову ємо за такою формул ою:  

  

Для нерегульовано  го ре жиму ро  боти:  

  

 п  итомі зу пинки р  озраховуються за ф  ормулою:  
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 (2.8) 

Для нерегул ьованого ре жиму роботи:  

П итома затр имка пі  шоходів визнача  ється за фо рмулою:  

Розрахуно к річ них економічних втра  т П здійснюється за форму лою:  

де - пи  тома вит  рата ;  

- ВР, фізична , а / ч, чол / год ;  

ПЕ - еконо  мічний коефіцієн  т приведе  ння. для пішо ходів 

ПЕ  ;  

ФГ - річ  ний фон д час  у, год / рі  к.  

Для помірн  о навантажени  х об 'єктів ФГ  год / рік;  

Се - ціна ви трати.  

 - к оефіцієнт приведе  ння.  

Для затримо  к тра  нспорту і пішоході  в .  

Для інших витра  т .  

  

ВХІД А  

На прямок АС:  

Розрахуно к питом  их затримо  к тран  спорту:  

          

,  

,  
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, 

,  

с / ав т. 

  

  

  

,  

  

  

  

  

, 

  

,  

  

с / авт  . 

  

. 

 

- розра хунок питомих зупи  нок транспор  ту:  
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, 

  

  

  

, 

  

  

  

, 

  

  

 

 

  

Р озрахунки для н  апрямків кожн их в ходів виконуєм о в E xcel і зводи  мо 

в табл ицю 2.3. 
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Таблиця 2.3 - Резу льтати розрахунку економічних втрат на пе  рехресті при 

існ уючій ОДР  

  

Таблиця 2.4 - Резул ьтати розр  ахунку економі чних втр ат на пе рехресті при 

пропон  ованої ОДР 
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2 .5.2. Е кономічне обгрунтуван ня про позицій 

 

Кожна пропозиц  ія щодо вдосконале ння організ ації руху має бу ти 

економічно обґрунтованим, вигідн  им з точк  и зору загально  національних 

і  нтересів. Тому за всі  ма розр  обленим пр опозицій необхід  но викон  ати 

роз рахунок економічної ефек  тивності. Виняток становл  ять ли ше ті 

проп озиції, які с  прямовані на безу мовне вико  нання діючих норматив  ів: 

нане  сення р озмітки, встановлення необхід  них дорожн  іх знаків і т  .д. 

Річн  а еко номія від впров  адження проп  озицій щод  о вдосконалення 

організаці ї ру ху визна  чається за формул ою:  

де Z1 - поточні в итрати при існ  уючій орг анізації дорожн  ього рух  у, до них 
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ві  дносяться еконо мічні та аварій  ні в  трати, ви  трати на утриманн  я те хнічних 

засобі в регулювання і т.д .;  

Z2 - поточ  ні вит  рати при вдоско  наленій організаці  ї рух  у. Економ ічний еф ект 

від впров адження пропо  зицій щ  одо вдосконалення ЕГ, ви  значається за 

формуло  ю: 

Де К2 - кап  італьні в кладення (одно  разові витрати), необхі  дні для 

впрова дження пропозиц  ій, до них відно  сяться витр ати на будівельно-

монтаж  ні ро  боти, обл  аднання, матеріали  , д ослідження, проектуван  ня і т.д .; 

Ен - є диний н  ормативний коефіцієнт капітальн их вкладен ь, приймає мо Ен = 

0,1 5. 

 

Таблиця 2.4 - Втра  ти на ділянці досліджен  ня 

  

 

Рисунок 2.4 - Розпо  діл втрат за в идами  



  43  

Таблиц я 2.5 - Ва ртість ро  біт по впровадже  нню зап ропонованих заход  ів 

 

Табл иця 2.6 - Біз нес-план економічн их р  ішень  

 

 

2.3.2. Па рковки на проїж джій част ині  

 

Ри  сунок 2.5 - Розподі л втр  ат за видами 
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Та блиця 2.7 - Резул ьтати роз рахунку втра  т на діл янці дослідже ння  

  

Табли  ця 2.8 - Вартіс  ть р  обіт по впровадженню запропонованих з  аходів  

  

Табл иця 2.9 - Бізнес  -план економічни  х р  ішень  
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РОЗДІ Л 3. 

БЕЗПЕ КА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ , ОСНОВИ ОХОРОН И ПРАЦІ 

 

Дослідженн  я у мов дорожньо  го р  уху в м. Львів є тру домістким 

пр оцесом і є обов'яз  ком інже нера з орган  ізації доро  жнього руху. Інже  нер 

в еде облік ДТП і поруше  нь во  діями правил дорожн  ього р уху, аналі  зує 

причи  н їх виникнен  ня, розробля є і впроваджує захо  ди що  до їх усунення, 

проводи  ть ро боту по вдоскона  ленню існу ючої організ  ації дорожнього рух  у, а 

та кож розробц  і нов  ої. Більш  у частину час  ів інж енер пров  одить за робо чим 

мі  сцем, що складає  ться з комп'ютерного сто  лу, персональног о комп' ютера і 

кр  ісла. В д аному розділі р  озглянуті ос  новні пол оження про вимо  гу до 

робоч  ого місця  , мікроклімату робоч  ого м  ісця, пол  оження про дотр  имання 

прац  івниками режиму пра  ці та ві  дпочинку, а т  акож ви моги щ  одо дотри  мання 

та заб  езпечення пожеж  ної без пеки. 

 

 

3.1. За гальні вимог и до орг анізації роб очих місц ь 

 

Вим оги до робо  чого місц  я, на я  кому виконуєть ся робота за 

комп'ют  ером, в становлені Сан  ПіН. Сер  ед ви  мог, що пред'явл  яються до 

роб  очого мі сця за комп' ютером, можн  а ви ділити н аступні: 

• У приміщеннях, обладна  них комп'ют ерами, повинн  а проводитися 

що  денне в  ологе прибирання і си  стематичне пр  овітрювання післ  я к  ожної 

годин  и робо  ти з комп'ютеро м.  

• Роб очі сто ли сл ід розміщ  увати т аким чином  , щоб ек  рани 

комп  'ютерів б ули ор  ієнтовані бі  чною ст  ороною до сві  тлових проріз  ів, щоб 

природн е світ ло пад  ало перева жно ліворуч.  

• У виробничи х, адм іністративних і громад  ських при  міщеннях у 

разі пер  еважної робот  и з документами слід застосову вати системи 

комбіновано  го осв  ітлення (до з  агального освітлення додатков о 
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вс тановлюються св  ітильники місцевого освіт  лення, призначе  ні для 

освітленн я зон и розташу вання докум  ентів).  

• Осв ітленість на поверхн  і сто  лу в зоні ро зміщення ро  бочого 

до кумента повинн  а бу ти 300  -500 люк  с. Освіт  лення не по винно ство  рювати 

відбл исків на пове  рхні е  крану. Освітлен  ість поверх  ні ек рану не пов инна бут  и 

біл ьше 300 люкс . 

• Нео  бхідно обмежув  ати п  ряму блестко  сть від дже  рел о  світлення, 

при ць  ому яс  кравість світ  яться поверх  онь (вікна, світи льники і і  нше), що 

знаходяться в п олі зо  ру, пови  нна бути не б  ільше 200 кд / кв.м  .  

• Світи льники м  ісцевого освітле  ння повин  ні м ати 

не просвечивающий в  ідбивач із зах исним ку том не менше 40 гра  дусів.  

• Не допускається заст  осування світи льників без розсіювачі  в 

екр ануючих грат .  

• При розміщен  ні ро  бочих міс  ць з комп'ютер ами ві  дстань між 

р  обочими стола  ми з відеомоніторам  и (у напрямі ти  лу повер  хні одного 

відео  монітора і е  крану іншог о відеомоніт  ора) повинн  о бути не менше 2,0 м, а 

в ідстань між біч  ними поверхн  ями в ідеомоніторів - не ме  нше 1,2 м.  

• Р обочі м  ісця з комп'ютерами в пр  иміщеннях з джере  лами 

шкідливи х в иробничих факт орів повин  ні розміщу ватися в ізоль  ованих 

кабі  нах з організовани  м повітро  обміном.  

• Робо  чі міс  ця з комп  'ютерами під час тв  орчої пр  аці, що ви  магає 

значного розум  ового напружен  ня або висо  кої к онцентрації у ваги, 

рекомендується ізол ювати оди н від одн  ого перегородками висот  ою 1,5- 2,0 м.  

• Екра  н відеомоніто  ра пови нен зн  аходитися на відстані 600-7  00 мм 

від о  чей користу вача, але не бл ижче 500 мм з урахуван  ням розмі  рів 

алфавітноціфрови  х зн  аків і с имволів.  

• Конструкц  ія ро бочого ст олу по  винна передбач ати оптим  альне 

налаштування робочої стан  ції та іншог  о обла  днання з ур  ахуванням 

специф  іки виконув  аної ро  боти і кількост  і обладнання  .  

• Роб очий стілец  ь (крісло) по  винен б ути підйомно-поворот ним, 

регульов аним по в  исоті і ку там нах  илу сидін  ня і спин  ки, а також ві  дстані 
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спинк и від пер еднього кра  ю сиді  ння, при цьом у регулювання кожно  го 

парам етра п  овинна бут  и не  залежною, лег  ко здійснювано  ї пл юс над ійну 

фіксац ію.  

• По  верхні периферійних пристрої  в (клавіат ура, маніпул ятор 

« миша», принте р, ска  нер та інш  е) н  еобхідно протир  ати м'як  ою ганчі  ркою із 

за стосуванням спеці  альних або побутов  их миючи  х за собів, що не мі  стять 

кисло  т і відбілювачів, не рід  ше 1 разу на т  иждень, а при необхі  дності і 

частіше.  

• Протиран  ня пери  ферійних при строїв проводить  ся при 

вимкненом у облад  нанні м  етодом і за  собами, що не впливаю  ть на 

пр ацездатність дан  их пр  истроїв.  

• Висот  а робоч ої по  верхні столу для дорос  лих корис тувачів 

пови  нна регулюватися в м  ежах 680-800 мм. При відсутності та  кої 

можливост і в исота роб  очої поверхні столу повинна бути 725 мм. 

• Р обочий ст  іл повине  н мат и простір для ніг в  исотою не м  енше 600 

мм, ширин  ою - не менш  е 500 мм, глибиною на рі  вні к  олін - не менш е 450 мм 

і на р  івні витягнут  их ніг - не м енше 650 мм.  

• Конструк  ція робочог  о стіль ця (кр  ісла) повин  на забезп ечувати:  

- шир ину і глибин  у поверхн і сидіння не менш  е 400 мм;  

 -  поверх  ню  сидін  ня  з  заокру гленим  п  еред ним  кр  аєм;  

- регулю вання ви  соти повер хні сидінн  я в межах 400-550 мм і ку та 

нах илу впер  ед до 15 град  усів і наза д до 5 граду сів;  

- ви  соту спинк  и стіль ця 300 +/- 20 мм, шири  ну не ме  нше 380 мм, ра  діус 

кр  ивизни гори  зонтальної площ ини - 400 мм; - кут нахи  лу спинк  и у 

вертикаль ній площин  і в м ежах 0 +/- 30 г радусів; 

- врегул ювання відстані спин  ки від пер  еднього краю сиді  ння в м  ежах 

 2  60-400  мм;  

- стаціон  арні або знімні підлок  ітники довжи  ною не м  енше 250 мм і 

шириною 50 -70 мм;  

- регул ювання підлокітн иків по в  исоті над сидіння  м у межа  х 230 +/- 30 

мм і відстанн ю між підлокітникам  и в меж  ах 350 500 мм.  
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Кл авіатуру с  лід розташовув ати на по  верхні стол у на відста  ні 100-3  00 

мм від к  раю, зверне  ного до доро слого користувачеві, або на спеціальній  , 

регульованою по в  исоті робо чої поверхні  , відокремлен  ої від основно  ї 

с тільниці.  

 

 

3.2 . Факт ори, що форму ють умов и прац і 

 

Важлив им фа ктором, що впл  иває на проду ктивність п  раці, є 

мікроклімат. Відпо відно до СанПіН роб  ота інже  нера ОДР відносить  ся до 

катег орії Іб (катего  рія Іб - роб  оти з інтен  сивністю енерг  овитрат 121-1  50 ккал 

/ год  , виробл ені сидяч и, стоячи або пов'я  зані з ходьбо ю і супроводжуються 

деяки  м фіз ичним напр уженням). 

 

Та блиця 3.1 - Оптимальн  і зн ачення п  араметрів мікроклім  ату на робочи х 

місц  ях виробничих і офісних приміщень  

  

Прове дення ко  нтролю елект ромагнітних пол ів на ро  бочих місц ях 

здійснюєтьс я відповідно до Сані  тарні норми  , пра вила і гігіє  нічні но  рмативи 

«Гігієнічн і вимог  и до електро магнітних полі  в у ви  робничих у мовах».  

Гранично- допустимі рівні електромагнітн  их п олів від ек ранів Дмитр ий 

Мансуров, електронно-обч  ислювальних м  ашин і персонал  ьних електронно-

обчисл ювальних машин відповід  но до [1] наведені в таб  лиці 3.2.  

 



  49  

Таблиц я 3.2 - Гранично-допустим  і рі вні електро  магнітних полі  в  

 

Гранич  но-допустимі рі  вні ел ектромагнітних по  лів при робот  і з 

терміналами , електронно- обчислювальними машинам и, персональни  ми 

електронно-обчислювальними маши  нами від клавіатур  и, сис  темного б локу, 

м аніпулятора «миша  », бездротови х си  стем пе  редачі інформаці  ї і інш их 

п  ериферійних пристро  їв ві  дповідно до СанПі  Н нав едені в таблиці 3.3  . 

 

Та блиця 3.3 - Гранично-д опустимі рівн  і еле ктромагнітних полів  

 

Так само фактор  ом, що роб  ить нег  ативний в  плив на орган ізм людини , є 

шум. До дж  ерел шум  у для інженер  а з б  езпеки мож  на віднес  ти: 

- шум від роботи офіс  них електр  оприладів (но  утбуки, 

електроч айник, принтер , скане р);  

- гал асливі п рацівники, дзвінк  и від тел ефонів; - зовні  шні ш уми 

(ву личний шум  ). 

Тривала дія висок  их рівн ів шумі  в зн  ижує продуктивність праці  . 

Щоденн  а вп  лив неприп  устимого рівн  я ш уму призвод  ить до ро  зладу нер  вової, 

серцево-судин ної та інших систе  м о рганізму. Резу льтатом трива лого вп  ливу 
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ш уму є комп лекс патологічни  х з мін в орга  нізмі л юдини, які 

характ  еризуються як «шумова хворо  ба». 

Граничн о до  пустимі рів  ні ш уму на робочи  х місця х за  лежить від в иду 

тру дової діяльно  сті. Робота і нженера пов'яз  ана з творчою діяль  ністю, 

конст руюванням і проектуван  ням в результаті г  ранично допустим  і рівн і 

зв укового тиску , згідно з СанПі  Н «Шум на робочи  х місця х, в транспортн  их 

засобах  , в приміщ  еннях житлових , громадськ их будівель і на тери  торії 

житлово  ї за  будови», пр  едставлені в т аблиці 3.  4. 

 

Табл иця 3.4 - Граничн о допустимі р  івні звукового ти  ску в ок  тавних смуг  ах 

часто т і рів  ні звуку по  стійного шум  у, а тако ж еквівалент ні по енер  гії рів  ні 

з вуку непості  йного шуму для ос  новних найбіл  ьш типо  вих вид ів трудов  ої 

діяльн  ості і роб  очих міс  ць з урахув  анням умо  в тя жкості і напруженос  ті праці  

 

Згідно Сан ПіН дотр  имується режиму пр  аці та відпочи  нку при р  оботі на 

П ЕОМ. Так як робота інжене  ра пов'язана зі створенням проекті  в, йо  го 

трудова діял  ьність відноситьс я до гру пи В - твор ча ро  бота в р  ежимі ді  алогу з 

ПЕОМ. Час регламентован  их пер ерв в залежн ості від тривал  ості робо  чого 

дня (змі  ни), ви  ду і категорі  ї трудов  ої діяльнос  ті з Дм  итрий те рміналами, 

електронно-обч ислювальні машин  и та пер сональними електронно  -

обчислювальні маш ини наведе ні в таб лиці 3 .5. 
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Таблиц я 3.5 - Час регламентованих перер  в  

  

 

3.3. По жежна б езпека 

 

При експлуатац  ії ПЕ ОМ не ви ключена небезпек  а різ ного род у 

загоря  нь. У су часних комп' ютерах ду же ви  сока щільні сть розміще  ння 

елементів елек тронних с  истем, в б  езпосередній близькості од  ин від одно го 

розташову ються сполучн  і дрот  и, комуніка  ційні кабел і. При протіка  нні по 

них елек  тричного с  труму виді  ляється значн  а кількі  сть теп  лоти, що мож  е 

привес ти до підвищенн  я т емператури окремих ву злів до 801  00 оС. При 

ць ому м ожливі оплавл ення ізо ляції спо  лучних п  роводів, їх о  голення і, як 

н  аслідок, коротке замиканн  я, яке супрово джується іскрі  нням, яке в  еде до 

неприп устимих пе  ревантажень елемент  ів електронн  их с  хем. Перегріваючись, 

в они з горають з розбризкува  нням іск ор. Для відв  оду надл ишкового тепл а від 

ЕОМ служ  ать сис  теми венти  ляції і кондиціонування пов ітря. 

При кор истуванні засо  бами обчис лювальної техні ки і периферійним 

обладн анням к  ожен праці  вник зоб ов'язаний уважно і обере  жно пово  дитися з 

електропроводкою, приладами і ап  аратами і завжд  и п  ам'ятати, що 

нехтування правилам  и безпек  и загрож  ує і здоров'ю, і жи ття людин и.  

Іс нують кіль  ка наступні п  равил безпечного користува  ння 

електроенергіє ю:  

1. Н еобхідно пост  ійно с  тежити на св  оєму робоч ому місці за 

справн им ст  аном електропроводки, ви  микачів, штепсельних р  озеток, за 
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до помогою я  ких обл аднання включається в м  ережу, і заземлення  . При 

вияв ленні несп равності нега  йно зн еструмити електро  обладнання, оповістити 

адмі  ністрацію. Продо  вження робот  и мо  жливо ті льки піс  ля усуне  ння 

неспра вності. 

2. Щоб уни  кнути пошкоджен  ня і золяції проводів і вин  икнення 

ко  ротких зам икань не вирішується:  

а) ві  шати щ о-небудь на дрот  и;  

б) зафарбову вати і білит  и шну ри  і д  роти;  

в) заклада ти дро  ти і шн ури за газо  ві і водопров  ідні труб  и, за батареї 

опалюваль ної системи  ;  

г) висмикув  ати вил ку з розетк  и за ш  нур, зусилл  я по  винен бут  и дод  аний 

до кор  пусу вилки  .  

3. Для ви  ключення ураж  ення електр  ичним струмо  м з абороняється:  

а) ч асто в ключати і вимикати комп' ютер без  необхідност і;  

б) т оркатися до екра ну і до тильно  ї с торони бл оків комп'юте  ра;  

в) п  рацювати на за  собах обчислювально  ї техні ки і периферійно  му 

облад  нанні м  окрими руками; г) пр  ацювати на засо  бах обчислю вальної 

техн іки і периферійному обладнанн  і, маю ть пору шення ціліс  ності кор  пусу, 

пор  ушення ізол  яції проводів, несп  равну індикаці  ю вк лючення живл ення, з 

озна ками електри  чної на  пруги на к  орпусі 

д) к ласти на засо  би обчислюваль  ної т ехніки і перифері  йному 

обл аднанні сторонні пре дмети.  

4. Забороняєтьс я під нап ругою о чищати від пил  у і забруднен  ня 

елект рообладнання.  

5. Заборо няється перев іряти працездатні  сть електроустаткування в 

непри  стосованих для експлуатаці  ї п  риміщеннях із струмопровідними 

підлогами, сирих, що не д  озволяють зазе  млити доступ  ні мет  алеві частин  и.  

6. Рем онт електроапар  атури пров  одиться тільки спеціалі стами-

технікам и з дотрим  анням не обхідних технічни  х вим  ог.  

7. Неприпустимо під на  пругою пров  одити ремонт засоб  ів 

обчислювальн ої тех  ніки і пер  иферійного обладнання.  
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8. При вия вленні обі  рваного пров  оду необхід  но не  гайно повідом  ити 

про це адміністр  ацію, вжи  ти захо  дів по викл юченню контакту з ним люде  й. 

Доти  к до проводу не  безпечно для ж  иття. 

При у раженні електричним стр  умом як мо  жна швидше зві  льнити 

потерп  ілого від дії струм ом, негайно в  икликати лікаря  , зро  бити діагност ику 

ст ану і пр  иступити до н  адання перш  ої допомог  и.  

 

 

3.4. Вим оги щодо забезпечення пожежно  ї без пеки 

  

 На робочо му місц  і заб  ороняється ма  ти вогненебезпечн  і ре човини.  

 У приміщ еннях забороняється: а) запал ювати вогонь;  

б) вклю чати електрообладнання, я  кщо в приміщенні пахн  е газо  м; в) 

курити  ; 

г) сушит  и щ о-небудь на опалюваль них прилад ах;  

д) закрива ти вентиляц ійні о твори в е  лектроапаратурі Джер  елами 

займанн я є:  

а) і  скра при розря  ді статич ної електрики  

б) і скри від елект  рообладнання  

в) іскри від у дару і те ртя  

г) відкрит е полу м'я  

При вин  икненні пожеж  онебезпечної ситуац  ії або пожеж  і персон  ал 

по винен не  гайно вжи  ти н  еобхідних заходів для й  ого лі  квідації, одночас  но 

о  повістити про пожежу адміністр  ацію.  

При  міщення оснащуютьс  я вогнег  асниками ти пу ОУ-2 . Ру чні 

ву глекислотні в огнегасники встановлюють в пр  иміщеннях з розра  хунку о  дин 

вогнегасн  ик на 40-50 м2. К  абіна в одія повинн  а бути осн  ащена порошков им 

перено  сним вогнегасником ОП- 10. 
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3.5. Розрахунок виробн ичих ризиків ба льним ме тодом 

 

При бальном  у методі оц інки ризи ків к  ористуються форм  улою: 

R = S ∙ E ∙ P, 

де R - ризи к;  

S - серйозність наслідк  ів;  

E- трива лість впл  иву небезпеки  ; P - ймові  рність небе зпеки. 

Оцінк  а можлив  их н  аслідків S проводит  ься по таблиц  і 3. 6.  

Табли  ця 3.6 - Оцінка мож ливих наслі дків небезпеки S  

 

Оці  нити можлив  і наслідки на робочому мі  сці інж  енера ОДР  , так і як: 

збиток - низький  , люд  ські в трати - перш  а доп омога. То  му значе  ння S 

при  ймається р  івним 1. 

Імовірн  ість небезп  еки оц  інюють за д опомогою таблиці 3.7 .  

 

Таб  лиця 3  .7. - Оц  інка ймові  рності P 

 



  55  

Імовір ність небе  зпеки на р обочому місц  і інжене ра ОДР можна о  цінити 

в зн  ачення P = 6.  

Оцінк  а трив  алості вплив  у небезпеки E характе  ризується значеннями  , 

наведе  ними в таб  лиці 3.  8.  

 

Таб  лиця 3  .8. - Тривалі  сть впл иву небезпе  ки E 

  

Впли  в небезпе  ки E на ро  бочому м  ісці ін  женера ОДР м ожна оцінити, як 

тимч  асове (р аз в тижден  ь). Тому з начення E = 6. 

то  ді:  

 

Пораху вавши вел ичину ризи ку в б  алах, за до помогою та  блиці 3  .9. мо  жна 

ви  значити й ого категор ію. 

 

Табл иця 3. 9. - К атегорії ризику 

  

Висновок  : отрим аний р  изик в балах R = 36 вх  одить в діапаз он значен ь 

20 -70, от  же, риз ик мож  на вваж ати низ  ьким.  
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ВИСН ОВОК 

 

В робо  ті викона  но: дослідж  ення умов до  рожнього в жит  ловому рай  оні, 

обмеженому вул  ицями Любі нська - Симона Петлюр  и - Ку льчицької – 

І. Виго вського в м. Львів; т опографічний, кі  лькісний аналіз  и дорожньо-

транспорт  них пр  игод за періо  д з 20 16 по 20 19 р  р., натурні д  ослідження 

характерист  ик трансп  ортних і пішохідних потоків. 

За результ  атами аналіз у розроблено заходи щ  одо уд  осконалення 

о  рганізації дор  ожнього р  уху, спрямовані на зниженн  я еконо  мічних, 

еко логічних та аварій  них втр ат і підвищенн я бе зпеки д  орожнього р  уху. До 

основн  их з розробле них за ходів відносят  ься: 

- введенн  я СФР ;  

- пристрі й роз ділової см уги;  

- пр истрій кільце вого п еретину в одн ому рів ні;  

- організац  ія ОД  Н. 

Провед  ено еко номічний розрахунок ефективно  сті з аходів, яки  й показав 

раціональ ність, а та  кож в игоду запроп  онованих заходів щод  о вдосконаленн я 

ОДР . А саме: 

– зага льні капіталовклад  ення - 22  ,22 тис. у.о .;  

– п  оточні ви  трати при існуючі  й схе мі ОДР - 634, 03 тис . у.о. / р  ік;  

– поточ ні вит рати при вдосконаленій ОДР - 42 8,34 тис. у .о. / рік  ;  

– річн а ек ономія від впровадження заходів - 2  05,69 т ис. у.о  . / рік  ;  

– кое фіцієнт економічної ефективності - 0,15 ;  

– економічни  й еф ект - 202,35 тис. у.о. / рік  ; 

– термі  н окупності - 0,1 року .  
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